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Budova školy, která byla posta-
vena v roce 1888 v klasicistním 

stylu na půdorysu zbytků gotické 
tvrze ze 14. století, je architekto-
nicky cenná. Její fasády odpovídají 
době vzniku, což dokazují dochova-
né historické fotografi e. Bylo proto 
nezbytné celou akci důkladně při-
pravit. Ta následně zahrnovala za-
teplení stěn, opravu fasád, výměnu 
oken, zateplení podlahy půdy a vý-
měnu zdroje vytápění včetně dopl-
nění radiátorů. Při rekonstrukci byly 
provedeny opravy interiérů včetně 
sociálního zařízení v muzeu, repase 
vchodových dveří, modernizace el. 
rozvodů, odstranění starých pojist-
kových skříní, výmalba. V exteriéru 
došlo k profesionální opravě pozdně 
gotického portálu. Celkově získala 
budova nový a čistý ráz se zachová-
ním původního klasicistního stylu. 
Exteriér a interiér už nebudou kazit 
nevzhledné prvky jako byly mříže, 
plynové rozvody, nevhodná úprava 
dřevěných dveří nebo zmíněné el. 
rozvodné skříně.

Díky obětavé práci všech členů 
muzejní komise a dalších dobrovol-
níků pod vedením pana Ing. Josefa 
Erdingera byly všechny exponáty 
bezpečně zajištěny před poškozením 
a po řádném společném úklidu budou 
zase stát na svých místech, aby moh-
ly být opět obdivovány návštěvníky 
muzea.

V sezoně 2025 se tedy můžete těšit 
na nově opravenou budovu muzea, re-
konstruované zázemí a obecně hezčí 
muzeum.

Otevíráme v sobotu 3. dubna 2025 
a těšíme na vás.

Dovolte nám ještě krátce zrekapi-
tulovat historii jedné z centrálních bu-
dov Komárova a s ní spojenou historii 
našeho muzea:

V roce 1829 soustředil majitel 
podniku hrabě Rudolf z Vrbna cen-
né odlitky do jedné expozice (vzor-
kovny), která byla dále rozšiřována. 
Vzorkovna byla udržována až do roku 
1902, kdy železárny koupila vídeňská 
fi rma C.T.Petzold.

časopis městyse Komárov zdarma únor - březen 2025

Rekonstrukce muzea umělecké litiny
Dne 10. července 1929 je předá-

na značná část odlitků do Národního 
technického muzea v Praze.

Dne 13. prosince 1933 to byl další 
soubor 100 ks odlitků s tím, že bude 
vystaven v nové budově na Letné.

K založení muzea v Komárově 
došlo 8. dubna 1934 skupinou dobro-
volných pracovníků. Již 1. září 1935 
bylo muzeum slavnostně otevřeno 
v prostorách bývalé školy, postavené 
na základech starého zámku. Správ-
cem muzea se stává p. Josef Hasman. 
Cílem bylo zachránit pro veřejnost 
alespoň část odlitků umělecké litiny 
z období konce 18. a počátku 19. stole-
tí, kdy zdejší železárny představovaly 
jeden ze špičkových evropských slé-
várenských podniků. Po dobu okupa-
ce bylo muzeum zavřeno. V roce 1948 
byly exponáty přemístěny do soused-
ního hostince, kde byly po dobu deseti 
let uloženy. O znovuotevření muzea 
se uvažuje v roce 1958 v souvislosti 
s přípravou oslav 500. výročí železář-
ství na Komárovsku.

Od 8. května 1960 je muzeum 
znovu otevřeno a udržováno v provo-
zu 11 let. Činnost muzea je rozšířena 
i o ochranu historických památek ce-
lého komárovského regionu. Expozice 
je opět umístěna ve třech místnostech 
bývalého komárovského zámku. Je 
sestavena z části vlastivědné a z části 
slévárenské.

V roce 1971 bylo společným úsi-
lím MNV Komárov a n.p. Buzuluk 
přikročeno k zásadní rekonstrukci. Pro 
potřeby muzea bylo vyčleněno celé 
horní patro budovy a profesionálně 
zpracován nový projekt celé expozice.

Opět 8. května 1976 je muzeum, 
již potřetí, slavnostně otevřeno. Cel-
ková výstavní plocha představuje 
243 m2. Muzeum je nadále majetkem 
MNV Komárov. Expozice je tvořena 
částí zaměřenou na historii železářství 
a technickým kabinetem n. p. Bu-
zuluk. Dále se daří rozšířit expozici 
umělecké litiny a to jak výrobou no-
vých odlitků podle původních vzorů, 
tak zapůjčením „komárovských“ od-
litků z Okresního muzea v Berouně. 
Vrací se i slavná kolekce litinových 

šperků, o kterých se tradovalo, že jsou 
již nevyrobitelné. Byly znovu odlity 
v prototypové dílně metalurgie n. p. 
Buzuluk vynikajícím slevačem pa-
nem Jindřichem Toncarem. Vrací se 
odlitky svícnu a lustru, vystavované 
na Světové výstavě v Montrealu.

Dne 20. srpna 1985 byla v muzeu 
instalována slavná expozice, která 
pod názvem „Česká umělecká litina“ 
kolovala více než deset let po evrop-
ských velkoměstech. Je tvořena od-
litky z Komárova darovanými v roce 
1929 Národnímu technickému muzeu 
a odlitky z Blanska. Tak vzniká zatím 
největší soubor umělecké litiny vysta-
vovaný tehdy v ČSFR.

Na základě usnesení vlády ČSR 
č.234/80 a federální vlády č.88/81 
rozhodla rada ONV v Berouně o za-
členění muzea jako pobočky Okresní-
ho muzea v Berouně. Proti rozhodnutí 
se MNV Komárov odvolává na minis-
terstvo kultury. Odvolání je neúčinné. 
Protože se jedná o tradici železářství 
na Komárovsku i historii závodu, je 
n.p. Buzuluk připraven převzít sprá-
vu muzea. Po četných jednáních je 
muzeum 1. září 1988 uvedeno jako 
podnikové muzeum s ofi ciálním ná-
zvem „Slévárenské podnikové muze-
um v Komárově“. Je navázána úzká 
spolupráce s restaurátorskou fi rmou 
Landík. Mohly tak být zrestaurovány 
slavné pylony před pražským Rudol-
fi nem i litinová sousoší v Komárově.

V roce 1991 jsou uskutečněny 
mimo prostory muzea tři výstavy 
umělecké litiny zastoupené komá-
rovskými exponáty. Dvě jsou v rámci 
„Všeobecné výstavy v Praze“ a jedna 
expozice umělecké litiny na strojíren-
ském veletrhu v Brně.

Na Všeobecné výstavě byl vysta-
ven i pylon s orlicí, který v roce 1891 
vévodil výstavní expozici komárov-
ských železáren v Hanavském pavi-
lonu. Po ukončení výstavy byl nově 
instalován na komárovském náměstí, 
v parku.

Dle nového muzejního zákona 
z roku 2006 bylo třeba zajistit chod 
muzea, postarat se o expozici a věci 
v depozitářích, mimo jiné také proto, 
že BUZULUK změnil majitele. Po 
jednání v radě a zastupitelstvu bylo 
vyhověno Národnímu technickému 
muzeu, které projevilo zájem o naše 
exponáty. Budova muzea zůstala ve 
správě městyse. Expozice byla daro-
vána a je ve správě NTM v Praze, jež 
zajišťuje ošetření a případné restauro-
vání exponátů.

Po nutných administrativních zá-
ležitostech bylo muzeum v nových 
podmínkách otevřeno 1. května 2008.

Dnes po rekonstrukci z roku 2024 
začínáme psát další kapitolu. Proto 
přijďte na slavnostní otevření v sobotu 
3. dubna 2025. Těšíme se na vás.

Na základě podkladů od muzejní 
komise zpracovala Markéta Křížová

›› Foto: archiv redakce

Vážení přátelé komárovského muzea, jak jste si určitě všimli, sezona komárovského muzea v roce 2024 byla zkrácena na jeden měsíc, a to od 
1. 5. do 31. 5. 2024. Celé léto až do přelomu října a listopadu probíhala rekonstrukce vnějších i vnitřních prostor budovy.
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Poplatky dle nových OZV 
s platností od 1. 1. 2024

Splatnost poplatků je do 30. 4. 2025
PLATBY BEZHOTOVOSTNÍM PŘEVODEM
Městys Komárov - číslo účtu: 363885389/0800

Poplatek TKO dle Obecně závazné vyhlášky městyse Komárov:
základní sazba poplatku: 1 100 Kč/rok/osoba
pro zaregistrované v systému „door to door“ a v případě,
že v uplynulém roce odevzdali min. 14 ks pytlů bez ohledu
na komoditu: 800 Kč / rok / osoba

Variabilní symbol:	 1345
Konstantní symbol:	 0308
Specifický symbol:	 číslo popisné - důležité pro připsání platby

Poplatek za psa v bytovém domě s více než 3 byty
a) za jednoho psa 600 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 900 Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 200 Kč
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba

starší 65 let, 300 Kč
Variabilní symbol:	 1341
Konstantní symbol:	 0308
Specifický symbol:	 číslo popisné

Poplatek za psa v rodinném domě
a) za jednoho psa 300 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 450 Kč

PLATBY V HOTOVOSTI
na pokladně Úřadu městyse Komárov v úředních hodinách
pro veřejnost:
PO + ST	7:00 - 11:30	 12:00 – 17:00
ČT	 7:00 – 11:30	 12:00 – 15:00

Vážení spoluobčané,
rád bych Vás informoval o ne-

dávných stavebních a rekonstrukč-
ních pracích, které jsme v  našem 
městysi realizovali a  o  těch, které 
plánujeme v blízké budoucnosti.

Na konci prázdnin byla dokon-
čena celková rekonstrukce budovy, 
kde se nachází muzeum a  pošta. 
Rekonstrukce zahrnovala zateplení 
stěn, opravu fasád, výměnu oken, 
zateplení podlahy půdy a  výměnu 
zdroje vytápění včetně doplnění 
radiátorů. Při rekonstrukci byly 
provedeny opravy interiérů včetně 
sociálního zařízení v muzeu, repase 
vchodových dveří, modernizace el. 
rozvodů, odstranění starých pojist-
kových skříní, výmalba. V  exteri-
éru došlo k  profesionální opravě 
pozdně gotického portálu.

Září: Na autobusovém náměstí 
byl v  září položen nový asfaltový 
povrch. Jaro přinese dokončení 
práci s  vodorovným a  dopravním 
značením. Autobusová zastávka 
prošla kompletní rekonstrukcí, 
včetně nových fóliových polepů 
s  motivy našeho města. Bohužel 
se objevily nepříjemné vandalismy 

v  podobě graffiti. Přikládáme fo-
tografii, která ukazuje zastávku ve 
své nové kráse.

Říjen: V  tomto měsíci byla 
dokončena nová obousměrná ko-
munikace k  Domovu pro seniory 
a  vybudováno nové parkoviště 
s  kapacitou 15 míst. Původní par-
koviště bylo rozšířeno a  také má 
kapacitu 15 míst.

Listopad: V listopadu jsme pře-
vzali nově zrekonstruovanou pří-
jezdovou cestu do základní školy. 
Díky oboustranným opěrným zdím 
je nyní cesta obousměrná a umož-
ňuje příjezd těžkým vozidlům.

Budoucí plány: Na budovách 
v  průčelí náměstí probíhají do-
končovací práce. Předpokládáme, 
že lešení bude brzy odstraněno. 
Radnice se v  letošním roce dočká 
rekonstrukce prvního patra, kde 
vznikne nová obřadní síň a  zase-
dací místnost, a  to včetně nového 
sociálního zařízení a opravy scho-
diště.

V plánu je také výstavba nových 
veřejných toalet, úprava veřejných 
ploch kolem muzea, výstavba mla-
tových cest pod Červeným ryb-

Zpráva starosty
o dění v obci

›› Autobusová zastávka v Komárově v novém kabátě. Fotografie jsou 
zde převážně od Nikoly Matějkové, dále od Jiřího Šímy, Tomáše Richtera 
a z archivu muzejní komise.

níkem a  přípravy na rekonstrukci 
komunikace na horní spojnici mezi 
Osekem a Komárovem. V základ-
ní škole bude pokračovat výměna 
podlah ve zbývajících třídách včet-
ně bytu školníka. Náměstí před rad-
nicí též projde částečnou úpravou. 
Největší stavební investicí roku, 
za předpokladu získání slíbené 
dotace, bude celková rekonstrukce 

kulturního a  zdravotního centra, 
začínající výměnou oken, dveří, 
zateplením fasády a zhotovení no-
vého zatepleného střešního pláště.

Těšíme se na další společné 
kroky ke zlepšení kvality života 
v  našem městysi a  děkuji za Vaši 
podporu a spolupráci.

Jaroslav Klekner, starosta
Foto: archiv redakce

›› Rozšířená příjezdová cesta a opravené parkoviště u DPS

›› Opravená příjezdová cesta k základní škole
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Vánoční výzdoba ve fotografi i

Český statistický úřad organi-
zuje v roce 2025 v souladu se 

zákonem č. 89/1995 Sb., o státní 
statistické službě, ve znění pozděj-
ších předpisů, každoroční výběro-
vé šetření o životních podmínkách 
domácností v České republice pod 
názvem „Životní podmínky 2025“ 
(EU-SILC). Smyslem tohoto zjiš-
ťování je získávat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o sociální a eko-
nomické situaci obyvatel v celkem 
34 evropských zemích. Dalším 
cílem je získat data pro výpočet 
ukazatelů peněžní a materiální 
chudoby.

Šetření se uskuteční na území 
celé České republiky v 11 326 do-
mácnostech, z nichž se 6 576 zú-
častnilo šetření již v předchozích 
letech. Všechny vybrané domác-
nosti byly do šetření zahrnuty na 
základě náhodného výběru prove-
deného počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době 
od 1. února do 22. června 2025 
prostřednictvím speciálně vyško-
lených tazatelů. Do šetření budou 
zahrnuty ty osoby, které mají ve 
vybraném bytě obvyklé bydliště. 
Aktivní účast občanů na tomto vý-
znamném statistickém šetření a je-

jich ochota spolupracovat s ČSÚ 
je nesmírně důležitá. Umožní 
v zájmu nás všech získat řadu dů-
ležitých informací o sociální situaci 
domácností v ČR, které nelze zjistit 
žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojení do 
šetření se budou prokazovat ofi ci-
álním průkazem tazatele a zároveň 
průkazem zaměstnance ČSÚ nebo 
dokladem totožnosti. Totožnost 
tazatele je možné ověřit na webo-
vých stránkách ČSÚ. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena ano-
nymita zjištěných údajů a získaná 
data jsou důsledně chráněna. Český 

statistický úřad plně respektuje ev-
ropský právní rámec ochrany osob-
ních údajů (GDPR) a jedná v soula-
du s ním. Všichni pracovníci ČSÚ 
jsou navíc podle zákona č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě, vá-
záni mlčenlivostí o veškerých šet-
řených skutečnostech.

Pracovník Krajské správy ČSÚ, 
pověřený řízením šetření Životní pod-
mínky 2025, je paní Bc. Zuzana Maš-
ková, tel. 274 053 195, 731 439 298.
Zdroj: https://www.ikomarov.cz/
urad/aktuality/zivotni-podminky-
-2025-vyberove-setreni-v-domac-
nostech-650cs.html

›› Foto vlevo Jiří Šíma 
 a vpravo Žaneta Petáková

Čipování nádob - druhá etapa
Další čipování nádob proběhne 12. – 14. února 2025
Čipování nádob na komunální odpad a časté dotazy

Během prvního prosincového týdne proběhlo v Komárově první kolo 
čipování nádob na komunální odpad. Akce byla velmi úspěšná a podařilo 
se označit čipem téměř 85 % nádob. Pokud vaše nádoba dosud čip nedo-
stala, nezoufejte. Druhé kolo čipování se uskuteční od 12. do 14. úno-
ra 2025. Stačí, když svou nádobu na komunální odpad necháte v těchto 
dnech u vaší nemovitosti na ulici. Technici svozové společnosti AVE CZ 
ji opatří čipem a žlutou samolepkou.

Časté dotazy a odpovědi:
Co dělat, pokud naše nádoba není označena čipem?
›› Druhé kolo čipování proběhne ve dnech 12. – 14. února 2025.
›› Pokud ani po tomto termínu nebude nádoba označena žlutou samolep-
kou a čipem, kontaktujte úřad městyse. Problém bude řešen individuálně.

Od kdy budou čipy evidovány? Evidování čipů začíná 1. března 2025, 
první evidovaný svoz proběhne 6. března 2025. Tento měsíc bude zku-
šební, aby bylo možné vyřešit případné nejasnosti a problémy.

Co se stane, pokud moje nádoba nebude 6. března opatřena čipem?
I v případě, že nádoba nebude opatřena čipem nebo bude čip nefunkční, 
svozová společnost AVE CZ nádobu vysype. Systém však nahlásí chybu 
spojenou s konkrétním popisným číslem. Tento problém bude řešen ve 
spolupráci městyse a svozové společnosti.

Co dělat, pokud mám dvě nádoby, ale pouze jednu opatřenou čipem?
›› Čipuje se pouze nádoba na komunální odpad, nikoli na bioodpad.
›› Jedna z nádob mohla být poškozena a bude vyměněna během druhého 
kola.
›› Obsluha mohla druhou nádobu přehlédnout nebo došly čipy.
V tomto případě prosíme, abyste ke svozu přistavili nádobu bez čipu, aby 
ji obsluha mohla dodatečně opatřit.

Co když si pořídím novou nádobu?
Čipování bude probíhat i po druhém kole, a to individuálně. Pokud si 
pořídíte novou nádobu nebo najdete neočipovanou nádobu, kontaktujte 
úřad městyse.

Proč je čipování nádob důležité?
Čipování nádob na komunální odpad umožňuje efektivní sledování sběru 
odpadu a optimalizaci svozových tras. Tím se zlepší kvalita služeb a sní-
ží náklady spojené s odvozem odpadu. Věříme, že tento proces přispěje 
k lepší správě odpadu v naší obci a k větší spokojenosti všech obyvatel.

Kontakty pro dotazy:
Pokud máte jakýkoli dotaz, neváhejte se obrátit na Úřad městyse Komárov:
Telefon: 311 572 330 nebo 702 036 048
E-mail: podatelna@ikomarov.cz nebo sima@ikomarov.cz
Děkujeme za spolupráci a pochopení!

Úřad městyse Komárov

Šetření o životních podmínkách domácností v ČR se blíží

Blahopřejeme našim jubilantůmBlahopřejeme našim jubilantům

Blahopřejeme našim jubilantům a přejeme jim pevné 
zdraví a pohodu do dalších let! Městys Komárov

Jitka Matějková – 94 let
Růžena Mistrová – 75 let
Dagmar Vaňková – 80 let
Silva Korejčíková – 85 let
Eva Koňasová – 80 let
Jan Šmíd – 75 let

Jindřich Holman – 80 let
Jitka Matoušková – 97 let

Z evidence obyvatel městyse 
Komárov v roce 2024

Stav obyvatel obce k 1. 1. 2024 2 284 občanů
Narození 17 dětí
Přistěhováno 55 občanů
Odstěhováno 42 občanů
Zemřelo 26 občanů
Stav obyvatel k 31. 12. 2024 2 288 občanů
V obci změnilo trvalý pobyt 14 občanů.
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Pojďme společně 
uklidit náš Komárov!

Od	24.	3.	- 29.	3.	(v	úředních	hodinách)	
a	

v	sobotu	30.	3.	2025	od	9:00	do 10:00	hod.

se	na	úřadu	městyse	budou	vydávat	úklidové	pomůcky
(pytle,	rukavice	a	vesty,	dle	potřeby)

a	samozřejmě	i	něco	na	posilněnou	pro	děti.

Prosíme	účastníky,	aby	nám	své	fotografie	z	úklidu	posílali	
na	adresu: redakce@ikomarov.cz.

Na Komárově nám záleží!

Městys Komárov

Strážníci Obecní policie žádají občany Komárova o dodržování vy-
hlášky č. 3/2010 Čl. 2 a Čl. 3 Venčení psů na vodítku na veřejném 

prostranství. Jde o to, že pes nemusí napadnout někoho z občanů, ale 
může napadnout jiného psa. To vše může skončit zraněním a zbyteč-
nými nepříjemnostmi.

Obecní policie může za porušení vyhlášky udělit blokovou pokutu 
do výše až 10 000,– Kč na místě. Proto žádáme o respektování jiných 
nezúčastněných osob a předcházení zbytečným komplikacím.

Během posledních dvou měsíců roku 2024 se Komárov potýkal 
z různými dopravními omezeními, adventním trhem na náměstí, po-
kládka asfaltového povrchu u DPS, u školy, rekonstrukce radnice, a to 
sebou neslo rychlé a neodkladné řešení. Proto bychom tímto chtěli 
poděkovat všem řidičům, kterých se to týkalo. Jen tak se vše obešlo 
bez závažnějších problémů. Děkujeme za vaši ukázněnost a vstřícnost.

Apelujeme na návštěvníky čerpací stanice MOL, ať už během 
otevírací, nebo po zavírací době, aby respektovali a neblokovali 
výjezd hasičským vozům tím, že odstaví svá auta ve výjezdu od 
hasičské stanice. Tímto jednáním maříte činnost hasičů mířící za-
chraňovat životy a zdraví. Mějte na paměti, že mohou jet k něko-
mu Vám blízkému, proto buďte ohleduplní a neztěžujte jim už 
takhle náročnou práci.

Oslovili jsme společnost MOL s.r.o., jelikož je pozemek v jejich 
vlastnictví, vysvětlili a popsali situaci, která zde vzniká, a hledá se 
vhodné řešení.

Jde hlavně o lidský přístup a neblokovat záměrně cestu hasičům. Je 
úplně jedno, jsou-li dobrovolní nebo profesionální, jde o to, že rozum-
ný člověk se takto nezachová. Ano, občas se stane, že přijede cisterna 
na doplnění pohonných hmot, ale tam se dá předpokládat, že stáčení 
nepřeruší, dokonce ani nemůže. Ale když tam někdo zaparkuje osobní 
automobil a jde si nakoupit nebo na fotbalové utkání, jedná se skoro 
až o bezohlednost.

Obecní policie Komárov informuje

Příměstské tábory v Komárově na léto 2025
Letní prázdniny se již chystají a stejně jako vloni budou pro děti připraveny příměstské tábory.

Níže vám nabízíme přehled termínů a kontaktů na pořadatele, které se zatím redakci podařilo získat.

náplň organizace kontakt

30. 6.–4. 7. Fotbalový kemp, Baby kemp, Sportovní kemp Marek Šíma mara1sima4@gmail.com 607 604 904

30. 6.–4. 7. Příměsťák s Komárem I. SVČ DOMEČEK HOŘOVICE
Ema Vaníková

736 470 469

30. 6.–4. 7. Cykloturistika ZŠ - Štefan Borovský stefan.borovsky@zs-komarov.cz

7. 7.–11. 7. Fotbalový kemp, Baby kemp, Taneční kemp Marek Šíma mara1sima4@gmail.com 607 604 904

7. 7.–11. 7. Plastikoví modeláři ZŠ - Jiří Veverka jiri.veverka@zs-komarov.cz

14. 7.–18. 7. Příměsťák s Komárem II. SVČ DOMEČEK HOŘOVICE
Ema Vaníková

736 470 469

21. 7.–25. 7. Letní příměstský tábor Komárov Activities by Hani pechova.hani@gmail.com 604 209 449

4. 8.–8. 8. Příměsťák s Komárem III. SVČ DOMEČEK HOŘOVICE
Ema Vaníková

736 470 469

11. 8.–15. 8. Letní příměstský tábor Komárov Activities by Hani pechova.hani@gmail.com 604 209 449

18. 8.–22. 8. Baby kemp, Taneční kemp, Sportovní kemp Marek Šíma mara1sima4@gmail.com 607 604 904

18. 8.–22. 8. Cykloturistika ZŠ - Štefan Borovský stefan.borovsky@zs-komarov.cz

25. 8.–29. 8. Příroda a myslivost Radim Šíma 604 117 069
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Tábor je pořádán pod záštitou MAS Brdy z.ú.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR: 

PŘÍRODA A MYSLIVOST

Termín: 25.–29. srpna 2025

Pro koho: Děti od předškoláků

Cena: 1500,-Kč

Vydej se s námi na dobrodružnou cestu za poznáním přírody! Naučíme se Vydej se s námi na dobrodružnou cestu za poznáním přírody! Naučíme se Vydej se s námi na dobrodružnou cestu za poznáním přírody! Naučíme se Vydej se s námi na dobrodružnou cestu za poznáním přírody! Naučíme se 
základy myslivosti, poznáme stopy zvířat, přírodní zákoutí a lesní tajemství. základy myslivosti, poznáme stopy zvířat, přírodní zákoutí a lesní tajemství. 
Čekají nás hry, tvořivé aktivity i výlety.

Vedoucí tábora: Radim Šíma
Odborník na přírodu a myslivost, který má bohaté zkušenosti s prací s Odborník na přírodu a myslivost, který má bohaté zkušenosti s prací s 
dětmi.

Co tě čeká?

• Zábavné aktivity v přírodě

• Hledání stop zvířat

• Přírodovědné hry a tvoření

• Přátelský kolektiv a spousta zážitků

Přihlášky a více informací na: tel.: 604 117 069Přihlášky a více informací na:Přihlášky a více informací na:Přihlášky a více informací na:
Počet míst je omezen, rezervujte si své místo včas!

Těšíme se na vás! Těšíme se na vás! Těšíme se na vás! 
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Z NOVÝCH KNIH
Tentokrát do knihovny přibylo to-
lik knih, že ani není možné Vám 
je zde všechny představit. Vyberu 
tedy jen některé. Na ostatní novin-
ky se můžete podívat do on-line ka-
talogu knihovny.

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
›› Klára Smolíková:
Vesmírná zásilkovna

O  Expresní ves-
mírné zásilkov-
ně se šušká, že 
kličkuje na hra-
nici galaktických 
pravidel pro 
přepravu balíků. 
Občas si totiž 

její majitel, svérázný Gryfon, pomů-
že drobnou kličkou a obelstí zákony, 
zkrátí si cestu, nebo se dokonce vydá 
proti proudu času. A právě na palubu 
Gryfonovy jediné rozvážkové lodi se 
omylem dostane nezkušený pozem-
šťan Nori i  s  chlupatým praslíkem, 
které zajímá jen čokoláda. Jak se tato 
nesourodá trojice vypořádá s ne zcela 
běžnými zakázkami? (pro čtenáře od 
7 let)
›› Daniela Krolupperová:
Policejní křeček

Pes ve službách 
zákona dnes ni-
koho nepřekva-
pí. Ale policejní 
křeček? A oprav-
du jeden takový 
existuje! Jmenu-
je se Bruno a žije 

v  teráriu u  druháka Jirky. Když se 
ukáže, že křeček mluví, Jirka zajásá, 
takového kamaráda nikdo nemá. Zví-
davý křeček se naučí i číst, a zatouží 
poznat svět za dveřmi domu. Jedno-
ho dne se Bruno skutečně dostane 
ven a přihodí se něco neuvěřitelného. 
(V knihovně také další dva díly.)
›› Patrik Hartl: Andulka Andula

Sedm humor-
ných příběhů 
o  andulce, která 
zažívá dobro-
družství se svou 
novou lidskou 
rodinou. Vyprá-

vění doprovází veselé ilustrace. Ideál-
ní ke společnému čtení.
›› Lucie Hlavinková: Sesterstvo
a kouzelná kočka Fabiola
Spolužačky Elu, Báru a  Míšu dá 
jednoho dne dohromady Fabiola, 
kočka jejich osamělé sousedky, paní 
Ládvíkové. A  to z  jednoho prostého 

důvodu: chce, 
aby jí holky po-
mohly vyřešit 
dávnou záhadu, 
která starou paní 
už dlouho trápí. 
Při společném 
pátrání se toho 
dozví hodně nejen o  naší nedávné 
minulosti, ale hlavně o sobě samých. 
(V knihovně další dva díly.)
›› Michaela Fišarová:
První školní výlet

Kristýnka a  Ja-
kub jsou dvoj-
čata a  před ča-
sem nastoupila 
do první třídy. 
Kristýnka má 
obvykle hotový 

úkol dřív, než najde Kubík tužku na 
dně batohu, ale běží-li se závod na 
trati, je v  cíli bezpečně dřív Kuba. 
Zkrátka každý umí něco jiného. Teď 
je však čeká první školní výlet a rov-
nou na tři dny s přespáním. Všichni se 
těší, ale někteří mají obavy. Největší 
dobrodružství však zažije školní par-
ta při noční bojovce, kdy se dokonce 
ztratí i samotná paní učitelka…
›› Petra Braunová: Ztraceni v čase

Jedenáctiletý Martin 
tráví léto u  babičky 
na vsi. Kdyby nedo-
stal tu prokletou dvoj-
ku z  chování, mohl 
už být u  moře! Teď 
je na venkově, kde je 
pár chalup a jinak nic. 

Ještěže umí babička tak pěkně vy-
právět! Martin vydrží donekonečna 
poslouchat o  jejím malém bratrovi, 
který byl stejný rošťák jako on a kte-
rého v  Martinově věku zabil blesk. 
Jednoho dne se Martin vypraví do 
sousední vesnice a uprostřed cesty ho 
zastihne strašlivá bouře. Hromy burá-
cí a najednou tmu rozčísne ohromný 
záblesk. Náhle všechno ztichne – jen 
po louce běží k  vysokému stromu 
osamělý chlapec. Martin ho v běsně-
ní živlů zachrání a posléze zjistí, že je 
to Lojzek, babiččin zemřelý bratr…
›› N. Cupalová, E. Horská:
Blbá Vendula

Nikdo už neví, 
jestli to začalo 
protivnou Ven-
dulou, nebo 
nepřátelskými 
spolužáky. Jisté 
je, že kamarád-

ství s  neřádem, drobným stvořením 
zrozeným z odpadkového koše, celou 
věc jenom zhoršilo. Neřádova přítom-

nost totiž Vendule dodává sebejistotu 
k  nevybíravému odrážení drobných 
křivd. Co na to okolí? Rodiče mohou 
trestat, učitelé ponižovat a spolužáci 
trápit. Může se ale také najít někdo, 
kdo Vendulu zkusí pochopit. (Kniha 
získala cenu Magnesia litera.)
L. K. Brown a M. Brown: Když di-
nosaurům někdo umře
Psychologicky 
laděná knížka, 
která ukazuje 
pomocí dino-
sauřího světa, 
že tu nejsme 
navždy. Také 
to, jak vypadá rozloučení s  blízkou 
osobou, co je po smrti a jak nezapo-
menout.

BELETRIE PRO DOSPĚLÉ
›› Petra Klabouchová:
U severní zdi

Román o  temných 
pozůstatcích zloči-
nů 50. let, které i po 
letech chtějí svou 
daň… Tajemný 
Muž s dírou v srd-
ci si nese životem 
nezhojené jizvy na 

těle i  na duši. Dávný zločin, který 
ho v dětství připravil o rodinu, nebyl 
nikdy potrestán. Časy se mění, svět 
kolem však zůstává hluchý, slepý 
a němý stejně jako kdysi. Všichni už 
zapomněli nebo se o to usilovně sna-
ží. Až na něj. Spravedlnost se nekoná, 
a tak musí konat on.
›› Radka Třeštíková:
Bábovky na konci světa

Volné pokračování 
bestselleru Bábov-
ky. Rebeka a  Ka-
rolína, těžko říct, 
čí je to vina. Dvě 
řadovky, sněhuláci, 
Bohnice, kolo a ne-
zpevněná krajnice, 

ze které sjedeš nebo do tebe vrazí vlak, 
měsíce v  kómatu, slzy a  Milana, co 
potřebuje mámu, a  Nikola má dvě, 
v termosce na čaj víno, proutěné koší-
ky, svatby, pohřby a vraždy, Linda tvr-
dí, že tady něco smrdí, a Saša je v cele, 
to ještě není celé, ještě Magda, sliniv-
ka, provaz a  kameny pro toho, kdo 
by byl zraněný, bolest i naděje, že se 
to skutečně neděje, že život je jenom 
demo, ze šlapky jeptiška, banány, pa-
šeráci a obětavá Bety, rozdílné světy, 
co spolu skončí u poslední věty. Všeho 
je moc a všechno je krát. Před Bohem 
za Bohem nikdo nesmí stát, jinak ne-
budu hrát. A co ten batoh?
›› Tracy Wolffová: Vášeň
Další pokračování upíří série z elitní 
školy, která je plná upírů, vlkodlaků, 
čarodějů a jiných magických bytostí.
›› Ivanka Devátá:
Můj příšerný syn
V  zábavném a  nostalgickém vy-

právění o  svém 
mladším synovi 
Adamovi se Ivan-
ka Devátá noří do 
početných vzpo-
mínek - na synovo 
dětství a dospívání, 
na jeho otce Josefa 
Vinkláře, ale i na dalšího osudového 
muže svého života.
›› František Švamberk:
Lovy a doprovody na Doupově

Další příběhy 
lesníka a  nimro-
da, tentokrát 
z  Doupovských 
hor. Desítky po-
vídek, které se 
týkají především 
mysl iveckého 

a lesnického řemesla. Autor popisuje 
své zážitky při doprovázení lovců na 
honech a svou práci na polesí. Kni-
ha je doplněna autorovými kresbami 
s motivy lesních zvířat.

HISTORICKÉ ROMÁNY
›› Vlastimil Vondruška:
Lucemburská epopej. III

Karel se mění 
v  rozhodného 
a  nemilosrdné-
ho vládce, který 
je ochoten volit 
jakoukoli cestu, 
aby dosáhl svého. 
Z  Prahy se stává 

centrum římské říše a tomu odpoví-
dá lesk, který jí Karel dává, ovšem 
za cenu nákladné politiky a  ústup-
ků domácí šlechtě i církvi. A stejně 
musí jednat i v německých zemích. 
Román končí vydáním Zlaté buly 
pro říši, díky níž Karel upevňuje 
svou císařskou moc.
›› Martina Novotná:
Smrt na hradě Milštejně

Historicko-detek-
tivní série české 
autorky pokračuje 
třetí knihou a  dal-
ším zapomenutým 
hradem, kde se 
během slavnostní 
hostiny udál zločin. 

Když pan Vícek obdrží pozvání na 
nově budovaný hrad Milštejn, těší se, 
že se znovu setká se svým dávným 
přítelem. Poklidná hostina, jíž se kro-
mě něj účastní i mnoho dalších pánů 
z okolí, je však záhy narušena ostrý-
mi spory mezi znesvářenými šlechti-
ci. Krátce nato je nalezeno bezvládné 
tělo hradního pána. Vícek z Ujkovic 
odmítá uvěřit, že vrahem je lesní 
skřítek, jak mnozí tvrdí, a  pověřuje 
velitele své družiny Martina vypát-
ráním pravého viníka. Na povrch tak 
vyplouvají skutečnosti dokazující, 
že hradní pán nebyl tím, za koho ho 
všichni dosud považovali… Další au-
torčino dílo: Prokletí hradu Mydlovar

KNIHOVNA
INFORMUJE
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Další historické romány:
›› Jaromír Jindra: Karel IV.
- Hrozba temných časů,
Zločiny dvorního rady
›› František Niedl:
Baron Trenck - Panduři
›› Vlastimil Vondruška: Oldřich
z Chlumu - román a skutečnost
›› Stanislav Češka:
Případ tří mrtvých bojovníků

DETEKTIVKY
›› Lars Kepler: Náměsíčník

Další z detektiv-
ních případů, kte-
rého se ujímá ko-
misař Joona Linna. 
K vyřešení případů 
přizve svého staré-
ho přítele, Erika, 
jenž může pomocí 

hypnózy odhalit vraha. Uprostřed 
noci někdo nahlásí na tísňovou linku, 
že právě probíhá vloupání v uzavře-
ném kempu za Stockholmem. Na 
volání reaguje nejbližší policejní vůz, 
a když hlídka dorazí na místo, v jed-
nom z karavanů se jí naskytne děsivý 
pohled. Podlahy, stěny a nábytek jsou 
zcela pokryty krví. Někoho tam zabili 
sekerou a brutálně rozčtvrtili. Nedale-
ko od místa činu spí na podlaze mla-
dý muž s useknutou rukou, která mu 
slouží jako polštář. Mladík je okamži-
tě zatčen a převezen do vazby. Jedná 
se o sotva sedmnáctiletého syna slav-
ného spisovatele. Záhy se ukáže, že 
trpí vzácným druhem náměsíčnosti. 
Mladík může být pachatelem, anebo 
také svědkem celého masakru, ov-
šem nic si nepamatuje.
›› Robert Bryndza:
Záhadná oběť

V roce 1988 zmi-
zela z chudinské 
londýnské čtvrti 
školačka Janey 
Macklinová. Její 
tělo se nikdy ne-
našlo a případ zů-
stal nevyřešený. 

Nyní, o třicet let později, se na sou-
kromou detektivní kancelář Kate 
Marshallové a Tristana Harpera ob-
rátí kreativní agentura, která chce 
Janeyino zmizení zpracovat mimo 
jiné do podcastu o skutečných zlo-
činech, a položí Kate a Tristanovi 
zajímavou otázku: Je možné, že 
Janey zabil Peter Conway, známý 
jako Kanibal z Nine Elms?
›› Karin Smirnoff: Dívka v orlích
spárech (MILÉNIUM 7. díl)

Vzdálený sever 
Švédska zachvá-
tila zlatá horečka. 
Dosud nevyužité 
přírodní zdroje lá-
kají zástupy lidí, 
ne každý však 
přijíždí s čistými 

úmysly. Lisbeth Salanderovou sem 

nepřivádí vidina bohatství, nýbrž 
úkol stát se opatrovnicí své neteře 
Svaly, jejíž matka záhadně zmizela. 
Mikael Blomkvist míří na svatbu 
své dcery. Jejich napjatý vztah se 
ještě zhorší, když se kolem ženicha 
začnou šířit nepříjemné zvěsti. Mi-
kaelovou poslední nadějí se stává 
právě Lisbeth - a tak se oba zase 
jednou ocitnou přímo v oku bouře.
Další detektivky:
›› Yrsa Sigurðardóttir: Hlubina
›› Dominik Dán: Kruhy na vodě
›› Camilla Läckberg:
Nebezpečná hra

NAUČNÁ
›› Robert Sára: Lukáš Kvapil
- slzy rytíře z Dakaru
Veřejnost ho znala jen jako hr-

dinu ze slavné 
Rallye Dakar. 
Lukáš Kvapil 
na nejdrsnějším 
motorist ickém 
závodě pomohl 
těžce zraněnému 
soupeři, na což 

později sám vinou vyčerpání do-
platil. Nicméně po návratu domů 
sbíral ceny fair play, dostal nálepku 
„Rytíře z Dakaru“, aniž by někdo 
tušil, že profesionální voják, který 
se účastnil tří misí, trpí posttrauma-
tickým stresovým syndromem…
›› Jan Novotný:
Modelování bojové techniky
Láká vás proniknout do tajů plas-
tikového modelářství? Pokud jste 
začínajícím modelářem, tak tato 
kniha je přesně pro vás. Přístupnou 
a srozumitelnou formou se sezná-
míte se všemi aspekty potřebnými 
pro stavbu modelů – s druhy a vý-
robci stavebnic, technikami stavby, 
tmelením, vybarvováním, patino-
váním, prací s airbrushem, mode-
lováním terénu atd.
›› Slávek Král:
Stopařův průvodce zeměkoulí
Slávek Král cestuje už osm let, dal 
dvě cesty kolem světa stopem a na 
každém obydleném kontinentu 
strávil minimálně půl roku. Peněz 
moc nepotřebuje. Stopuje, kempuje 
a často dobrovolničí. V knize najdete 
nejzajímavější příběhy, které se mu 
za jeho stopařskou kariéru staly. Ote-
vřete na libovolné stránce a přečtěte si 
krátký příběh. Příběhy jsou doplněny 
základními pojmy, tipy na cestování 
a QR kódy s odkazy na videa.

H. Humlová, knihovnice

DOVOLENÁ V KNIHOVNĚ
31. 1.–6. 2. 2025

V knihovně si můžete zakoupit:
Kalendář 2025 50 Kč
120 let Sokol Komárov 250 Kč
100 let FK Komárov 800 Kč

Knihovna dětem

ostatn

3

-konvalinka, 2---rozrazil, 5--orsej, 7-prvosenka, 8-bledule. 

Přiřaď k jarním květinám správně jejich stíny. Ale pozor! Stíny 
jsou zrcadlově obráceně. Pak doplň písmena stínů podle čísel do 
tabulky. Tajenkou je dívčí jméno a zároveň latinské pojmenování 
jedné z nakreslených rostlin, rozrazilu. Poznáš jej a také ostatní 
květiny?

2023 Klub tvořichých knihovníků SKIP ČR

Vprůběhu celého roku v knihov-
ně probíhaly besedy a pasování 

na čtenáře. Při těchto akcích, kte-
rých bylo 42, navštívilo knihovnu 
860 dětí. A byli mezi nimi i ti nej-
menší z celé MŠ. Velkou radost mi 
vždy udělaly děti, které se přišly po 
besedě do knihovny přihlásit. A teď 
ještě několik statistických údajů:

JAK SE ČETLO V ROCE 2024
Knihovna má ve fondu
21 896 knih.
Naučná literatura pro dospělé
5 947 knih.
Naučná literatura pro děti
876 knih.
Beletrie pro dospělé 11 416 knih.
Beletrie pro děti 4 500 knih.
Čtenáři si půjčili 16 038 knih
a 2 132 časopisů.
Do knihovny přibylo 446 knih,
z toho pro děti 111.
Úbytek 575 knih.
Aktivně registrovaných čtenářů má 

knihovna 401, z toho 109 dětí a mlá-
deže do 18 let.
Vyřízených rezervací 99.

V březnu nás čeká MĚSÍC KNI-
HY A ČTENÁŘŮ, při kterém 

budou probíhat další besedy. Také 
po celý měsíc bude platit již tradič-
ní akce:

Ohlédnutí za rokem
2024 v knihovně
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Upříležitosti krásného výročí 100 
let od založení kopané v Komá-

rově vznikla díky myšlence dlouho-
letého prezidenta klubu Jaroslava 
Kleknera kniha, která sepisuje veške-
rou historii tohoto sportu od založení 
klubu v roce 1924 až po současnost. 
Tato unikátní kniha, která vznikala 
necelé 2 roky, obsahuje množství 
dobových fotografií, statistik a  za-
jímavých událostí, které klub za ce-
lých 100 let svého působení zažil. 
Autor knihy, pan Miroslav Vočka, si 
dal tolik práce, že každá fotografie 
obsahuje i  jména jejich účastníků, 
a tak si v knize můžeme prohlédnout 
dokonce i úplně první tým fotbalistů 

Komárova z  roku 1925. A  podob-
ných vzácných snímků a událostí je 
na téměř 320 stránkách této knihy 
celá spousta.

Není tedy překvapením, že tak-
to zajímavá kniha si vyžadovala 
i speciální uvedení do svého života, 
a  tak komárovští fotbalisté uspořá-
dali křest této knihy, který se konal 
ve středu 11. 12. 2024 od 18 hodin 
v  prostorách Kulturního domu Ko-
márov, kde se pak po samotném křtu 
konal i prodej této knihy. Fotbalisté 
si dali záležet i na vzácných hostech, 
a tak se na podiu mezi kmotry knihy 
objevili kromě prezidenta klubu Ja-
roslava Kleknera, sportovního ředi-
tele Luďka Kaufmana a autora knihy 
Miroslava Vočka i  velké osobnosti 
fotbalového života, několikanásobná 
Fotbalistka roku Kateřina Svitková 
a  jeden z  nejlepších fotbalistů ČR 
Karel Poborský, které mnozí spor-
tovní fanoušci mohou vídat při ko-
mentování televizních přenosů české 
reprezentace nebo nejvyšší anglické 
ligy. Moderování se skvěle zhostil 
nynější trenér A týmu FK Komárov 
Richard Valoušek. Díky jeho spe-
akrovským zkušenostem a  velmi 
povedenému vystoupení komárov-
ských gymnastek se všech přibližně 
230 lidí po celou dobu křtu dobře 
bavilo. Celý program pak zakončil 
samotný prodej knihy a  autogrami-
áda včetně focení velmi ochotných 
a  příjemných hostů a  autora knihy, 
což podtrhlo celkový úspěch této 
sportovně kulturní akce.

Kniha je nadále v prodeji na ur-
čených místech a my ji všem fanouš-
kům komárovského fotbalu vřele do-
poručujeme, opravdu stojí za to.

Výbor FK Komárov,
Foto: Žaneta Petáková

Křest knihy 100 let 
FK Komárov

Duchovní slovo
Milí přátelé,

Popeleční středou jsme začali postní dobu. Je to čas půstu a od-
říkání. Nikoli samoúčelného. Není to bezmyšlenkovité vzdávání se 
něčeho, například jídla nebo sledování televize. Je to doba dávání – 
dávání své vůle, dávání prostoru pro hlubší zamyšlení, dávání času 
těm druhým. Postní 
doba je dobou reflexe, 
kdy si uvědomujeme, 
co je opravdová kvali-
ta života. Její původ je 
náboženský. Dospělí, 
kteří budou o  Veliko-
nocích, tedy na konci 
postu, pokřtěni, finišu-
jí právě v těchto dnech 
svou přípravu. A  my 
ostatní, již pokřtění, se 
s  nimi duchovně spo-
jujeme a  sami se za-
mýšlíme nad smyslem 
svého života. Proto ta 
reflexe, proto ten čas ztišení a ochoty se vzdávat věcí méně podstat-
ných pro ty důležitější. Přeji nám všem, aby se nám alespoň občas 
podařilo, zastavit se, usebrat se a vyjít sami ze sebe k druhým. I za 
cenu, že to bude znamenat něčeho méně důležitého se vzdát.

Stefan Wojdyla, kněz
Foto: Žaneta Petáková

(Pozn. redakce: Letos připadne popeleční středa na 5. března 2025.)

›› Křest knihy - na fotografii zleva: Karel Poborský, Kateřina Svitková, 
Jaroslav Klekner, Luděk Kaufman, Miroslav Vočka a Richard Valoušek

›› Křest knihy - vystoupení gym-
nastek Sokol Komárov

›› Křest knihy - A tým FK Komárov



Ani jsme se pořádně neohřáli 
a  první pololetí školního roku 

2024–2025 je skoro za námi. Co 
všechno jsme za dobu od září do 
ledna stihli?

Do víru školního dění jsme 
vpluli 2.  září, kdy se školní budo-
va opět naplnila typickými zvuky, 
hemžením skupinek žákyň a  žáků, 
kteří spolu či se zaměstnanci školy 
sdíleli zážitky z  prázdnin, někteří 
netrpělivě s rodiči přešlapovali před 
kanceláří vedoucí školní jídelny 
s cílem objednat si svačiny a obědy, 
na chodbě bylo možno potkat i nové 
žáky šestého ročníku, kteří k  nám 
přibyli z nedalekého Oseku a v do-
provodu svého třídního učitele pana 
Štefana Borovského mapovali cestu 
k šatním skříňkám a do své kmeno-
vé třídy. S prvním zvoněním nového 
školního roku se se svými třídními 
setkali nakonec všichni. Zatímco 

zkušení školáci už byli se svými 
učiteli ve svých třídách, vytvořil se 
na přemostění ke škole nesourodý 
dav malých i velkých lidských by-
tostí. Opravdu byl nesourodý? Ne-
byl. Před školou se totiž shromáždili 
noví žáčci a  žákyňky, které dopro-
vázeli jejich rodiče a prarodiče. Děti 
plné očekávání, co se asi bude dít, 
dospěláci s trochou obavy a statečně 
potlačovanými slzami. Nové ško-
láky a nové školačky podle tradice 
přivítali nejen pan starosta, místosta-
rosta a ředitel školy, ale i jejich třídní 
učitelky paní Palková a Zamboryo-
vá. A co teprve, když jim slavnostní 
stužku připínali deváťáci. Konečně, 
po skončení stužkovacího obřadu 
konečně mohou vstoupit do školy.

Slavnostní atmosféru prvního 
školního dne nahradila v  následu-
jících dnech běžná školní praxe. 
Nemyslete si, že nudná. Hned v září 

odjížděly třetí, čtvrté a páté ročníky 
na E-kurz. Novinka, která mohla být 
realizována díky OS KOVO Buzu-
luku Komárov, který za účelem 
konání této akce zapůjčil táborovou 
základnu ve Smetanově Lhotě. Po 
celé čtyři dny byla realizována tzv. 
„výuka v  přírodě“, společně jsme 
pracovali na upevňování třídních 
kolektivů, učili se k  sobě chovat 
s respektem a ohleduplností, vlastně 
i  poznávat sami sebe. Na místě je 
poděkovat všem pedagogům a panu 
místostarostovi Šímovi, kteří akci 
připravili a zrealizovali. Akci tako-
vého rozsahu jsme pořádali poprvé 
a  potěšil nás příznivý ohlas nejen 
od samotných dětí, ale i pedagogů. 
Doufám, že se stane akcí tradiční.

Kurz čekal i  na naše šesťáky. 
Ti se v září vydali do šumavských 
hvozdů na třídenní adaptační kurz, 

který slouží k  utváření pozitivních 
vztahů ve třídě a k zařazení nových 
žáků do třídního kolektivu.

Co významného se událo v ná-
sledujících měsících? V  září se 
rozbíhají první sportovní soutěže, 
v tomto případě rychlostní bruslení 
na in-linech, kde se naši žáci a žáky-
ně probojovali až do krajského kola 
a  zde nás vzorně reprezentovali. 
Poděkování za vzornou reprezenta-
ci patří žákům a žákyním Šenkovi, 
Šenkové, Holubové, Hejtmánkové, 
Vacurovi, Andrtovi a Filipu Kocour-
kovi.

Úspěšně si vedou reprezentan-
ti školy ve florbalových turnajích, 
v malé kopané i futsalu, účastníme 
se matematické soutěže Pythagoriá-
da, v lednu budou naši školu repre-
zentovat úspěšní řešitelé Olympiády 
v  českém jazyce (Vojtěch Houra 
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Letem školním světem aneb první pololetí za námi

Ve středu 27.  listopadu jsme 
uspořádali výlet na zámek 

Mníšek pod Brdy. Děti prošly zá-
mecký okruh, kde měly možnost 
vidět krásnou vánoční výzdobu 
a  seznámit se tak se starými vá-
nočními zvyky. Poté si ozdobily 
zvonečky ve výtvarném ateliéru.

Adventní čas jsme s  našimi 
nejmenšími přivítali na komárov-
ském náměstí pásmem vánočních 
koled a  písní za doprovodu var-
han. Vystoupení se konalo u  pří-
ležitosti slavnostního rozsvícení 
vánočního stromu.

Ve středu 4. prosince k nám při-
jelo divadlo pro děti s  pohádkou 
„Potkali se u Betléma“. Ve čtvrtek 
5. prosince k nám zavítal Mikuláš 
se svojí družinou. Děti jim zazpí-
valy a dostaly sladké dárečky.

Ve dnech 11. a  12.  prosince 
proběhla v  jednotlivých třídách 
malá vánoční posezení pro rodi-
če. Po krátkém pásmu vánočních 
písní, koled a  básniček si děti, 
s pomocí rodičů, vyráběli vánoční 
ozdobičky a  dekorace ve výtvar-
ných dílničkách. Alespoň na chvil-
ku měli všichni možnost utéci od 
vánočního shonu a  odpočinout 
si u  výborného čaje a  vánočního 
cukroví.

V pátek 13. prosince ve školce 
čekalo překvapení v podobě nadíl-
ky od Ježíška. Děti měly velikou 
radost z nových hraček.

S  připomenutím vánočních 
zvyků a tradic jsme si s dětmi užili 
krásný předvánoční čas.

Kolektiv MŠ Komárov
Foto: archiv MŠ v Komárově

Adventní čas
v mateřské škole
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a  Valentýna Pechačová) na okres-
ním kole této významné soutěže.

Během podzimu třídy absolvo-
valy tematické exkurze, které jsou 
zaměřeny na probíhající výuku ve 

škole (namátkou Národní muzeum 
v  Praze, Techmania v  Plzni), prv-
ňáčci navštívili místní komárovskou 
knihovnu, ale i  Újezd nade Mží 
a  ŽINAFU, třeťáci na vlastní oči 
viděli výlov Padrťského rybníka, ve 
spolupráci s hořovickým kluzištěm 
jsme opět rozběhli výuku bruslení 
pro žáky prvního stupně, zkrátka 
a  dobře nechceme, aby škola byla 
„šedivá“. V rámci spolupráce se za-

ječovskou školou zhlédlo žactvo 8. 
a 9. ročníku film Vlny.

Prosinec byl ve znamení velké 
tradiční akce – Vánočního jarmarku. 
K  radosti celého osazenstva školy 

jsme mohli na naší akci přivítat ne-
bývalé množství „rodičovské i pra-
rodičovské“ veřejnosti. Za to patří 
velké poděkování. V  čase advent-
ním se náš pěvecký sbor prezento-
val vystoupením na komárovském 
náměstí při rozsvěcení vánočního 
stromu, nezapomněli jsme ani na 
naše starší spoluobčany a zazpívali 
babičkám a dědečkům komárovské-
ho Domu s pečovatelskou službou.

Poslední společný den v  kalen-
dářním roce jsme uspořádali společ-
né zpívání koled a  třídní kolektivy 
prožily vánoční nadílku.

Novinkou pro letošní školní rok 
je zintenzivnění i  našeho, pedago-
gického, profesního vzdělávání. 
Vzdělávání čekalo a dále v letošním 
školním roce na nás čeká ať už v po-
době skupinového vzdělávání, kdy 
lektoři přijíždějí za námi přímo do 
školy, tak i vzdělávání individuální. 
Při vzdělávacích aktivitách využí-
váme především služeb Národního 
pedagogického institutu ČR. Snaží-
me se vzdělávat a zdokonalovat se, 
abychom poskytovali trvale kvalit-
ní výuku, ale i  uměli svěřené děti 
ochránit před krizovými situacemi 
a případně i během nich.

Věnujeme se i deváťákům, které 
čeká významný předěl. Jim i jejich 
rodičům poskytujeme plnohodnotné 
informace týkající se přijímacího 
řízení na střední školy. Žáci mají 
možnost docházet na přípravné kur-
zy zaměřené na český jazyk a ma-
tematiku. Podobně pro ostatní žáky 
a  žákyně organizujeme doučování, 
žákům, jejichž mateřským jazykem 
není čeština, poskytujeme speciálně 
zaměřené vzdělávání. Novinkou je 
školní logopedická poradna, která 
funguje od září letošního školního 
roku.

Žáci a žákyně, samozřejmě i zá-
konní zástupci, mají nadále možnost 
svěřit se a  spolupracovat se školní 
psycholožkou či výchovnou porad-
kyní. Čím dál více si uvědomuji, 
jak je dětská duše křehká. Ne vždy 
se nám práce na tomto poli daří, ale 
uvědomujeme si, že v  řadě přípa-

dů se jedná o běh na dlouhou trať. 
Podotýkám, že to nevzdáváme a na 
zlepšení pracujeme a budeme praco-
vat i nadále.

Ať již samostatně nebo ve spo-
lupráci se SVČ Domeček Hořovice 
a florbalovým oddílem Red Dragons 
Hořovice zajišťujeme pestrou pale-
tu zájmových aktivit; sportovních, 
přírodovědných (zájmový útvar Za-
hradníci), kulturních (pěvecký sbor) 
a technických (zájmové útvary Malí 
modeláři a  Plastikoví modeláři). 
Chceme tak rozšířit dětem možnosti 
pro trávení volného času a  doplnit 
spektrum činností, které poskytují 
ostatní komárovské organizace a in-
stituce. Velký díl práce odvádí školní 
družina, kterou navštěvuje 117 dětí.

V době, kdy vzniká tento článek, 
sedmáci krotí lyže na lyžařském 
výcviku, zároveň již plánujeme cy-
klokurzy a turistické kurzy na vodě, 
v přípravě je i putování za hranice 
naší republiky. O  tom, co přinese 
druhá část školního roku, zase příš-
tě. Doufám, že jsem nic důležitého 
v této krátké rekapitulaci neopomněl 
a pokud ano, pak promiňte, napra-
vím to příště.

Závěrem mi dovolte poděkovat 
vám, rodičům, za podporu, pomoc, 
radu a  spolupráci. Vážíme si jich, 
jsou pro nás bohatým zdrojem in-
formací a pochopení, pomáhají nám 
zkvalitňovat naši práci.

Poděkování patří i  našemu zři-
zovateli, městysi Komárov. Přede-
vším za trvalou podporu, vytváření 
přátelské atmosféry při jednáních 
a pochopení potřeb školy.

Mgr. Jiří Veverka
Foto: archiv ZŠ Komárov
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Muzeum Komárov

Je večer. Z  Dvořákovy síně zní 
Prahou nádherná hudba plná 

vášně, citu. Vyvěrá z  pramene 
a  nese se dále po pravém břehu 
řeky Vltavy. I  její tok ji vnímá 
a vlny tančí v jejím rytmu. Vznáší 
se i  do oblak. Letí vstříc Pražské-
mu hradu, proniká do atria Svato-
vítského chrámu a  děkuje všem 
poctivým synům a dcerám našeho 
národa. Vzdouvá se nová vlna me-
lodií a opět se šíří kolem. Tentokrát 
jiskří v  záři dvou komárovských 
kandelábrů a  děkuje našim šikov-
ným dědečkům a pradědečkům za 
jejich um. V další vlně hudby jako 
by se vznášela celá budova a  s ní 
i  sochy slavných umělců jako po-
děkování za naši bohatou historii. 
A kdo dává těmto vzletným melo-
diím a  podmanivé kráse správný 
rytmus, takt a bohatou dynamiku? 
Nikdo jiný to přece nemůže být než 
náš slavný hudební skladatel stojící 
před budovou, náš vzácný člověk 
Antonín Dvořák.

I  takovéto pocity a  myšlenky 
mohou postihnout vnímavého po-
sluchače sedícího v  koncertní síni 
pražského paláce Rudolfinum při 
poslechu nádherné a cituplné hud-
by. Její vjem zde umocňuje pře-
krásné prostředí a celková atmosfé-
ra kolem.

Po jubilejním Roce české hud-
by zažívá tato dominantní novore-
nesanční budova na pravém břehu 
Vltavy také v  letošním roce své 
výročí. Dne 7. 2. 1885 zde poprvé 
zazněla vznešená hudba při jejím 
slavnostním otevření, a  od této 
doby v  projevu věhlasných kon-
certních těles. Postavit ji se rozhod-
li představitelé České spořitelny 
(zal. 1825) k oslavě 50. výročí za-

ložení. Vybrali místo na východním 
břehu řeky Vltavy proti Pražskému 
hradu zvané Rejdiště. Na stavbu 
byla vypsána veřejná soutěž. Se 
svým projektem zvítězili architek-
ti Josef Zítek a  Josef Schulz. Sta-
vět se začalo roku 1876 a budovu 
dokončili roku 1881. Započalo se 
s  vnitřními úpravami a  výzdobou. 
Roku 1884 obohatili hlavní kon-
certní síň o nové vznosné varhany 
věhlasné německé firmy Wilhelma 
Sauera z Franfurktu nad Mohanem. 
Byla odeslána a následně i schvále-
na žádost o pojmenování paláce po 
následníkovi rakousko-uherského 
trůnu arcivévodovi Rudolfovi.

Slavným dnem v historii Rudol-
fina byl rovněž 4. leden roku 1896. 
Konal se zde první slavnostní kon-
cert České filharmonie. Dirigentem 
nebyl nikdo jiný, než tehdy již svě-
toznámý český hudební skladatel 
Antonín Dvořák. Zazněly jeho 
skladby včetně 9. symfonie Z  no-
vého světa.

Během dalších let došlo na bu-
dově i  uvnitř k mnohým úpravám 
a přestavbám. Po vzniku Českoslo-
venské republiky byla pojmenová-
na Domem umělců ČSR a v celém 
meziválečném období 1919–1939 
zde sídlila Poslanecká sněmovna 
Národního shromáždění ČSR. Pře-
stavbu a úpravy budovy tehdy řídil 
Rudolf Kříženecký. Od roku 1920 
se zde konaly volby prezidenta re-
publiky T. G. Masaryka. Sálu vé-
vodila i  jeho dominantní socha od 
J. Štursy.

Za okupace ve čtyřicátých le-
tech po dalších úpravách hlavního 
sálu sloužila opět kulturním a kon-
certním akcím, zejména Němec-
kého filharmonického orchestru. 

V letech 1942, 1943 a 1944 se ko-
naly festivaly pod názvem Pražské 
hudební týdny.

Po osvobození a  konci druhé 
světové války se koncertní pro-
story, a vlastně celá budova, roze-
zněly 11.  5.  1946 poprvé hudbou 
obnovené České filharmonie a byla 
založena tradice každoročního 
hudebního festivalu Pražské jaro. 
V  letech 1990–92 došlo k  další 
rozsáhlé rekonstrukci celé budovy. 
Byl navrácen původní název a sídlí 
zde Česká filharmonie. Hlavní pře-
krásný koncertní sál A. Dvořáka 

má pro posluchače 1148 míst. Jsou 
zde i  menší sály Českého spolku 
pro komorní hudbu, Sukova a Ku-
belíkova síň. V  budově sídlí také 
Galerie Rudolfinum a kavárna Café 
Rudolfinum.

Zážitky diváků a  poslucha-
čů, dnes i  z  televizních přenosů, 
s možností poslechnout si a uvidět 
hudební a výtvarná díla, jsou vždy 
silně emotivní a úctyhodné.

Za muzejní komisi
Libuše Hošková

Více informací – www.rudolfi-
num.cz, foto internet - obrázky

Rudolfinum

›› Program prvního koncertu České filharmonie 4. ledna 1896

›› Interiéry parlamentu v Rudolfinu
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Startovní povel v 10.00 hodin za-
hájil ve čtvrtek 26. prosince 2024 

již 41. ročník Vánočního běhu Ko-
márovem, který pořádal odbor turis-
tiky T.J. SOKOL Komárov.

Soutěžilo se v  kategoriích muži 
do 39 let (17 běžců), 40–49 let (7), 
50–59 let (14), 60–69 let (7) a 70 79 
let (4) a nad 80 let (3). Ženy běžely 
ve čtyřech kategoriích: do 35 let (5), 
36–49 let (11), 50–59 let (3) a nad 60 
let (4).

Samostatnou kategorií je „pře-
borník Komárova“. V  této katego-
rii letos změřili své síly mezi sebou 
opět členové komárovského Sokola 
a obyvatelé městyse Komárov – letos 
se na start „přeborníka“ postavilo 9 
„Komárováků“ – z toho pouze jedna 
žena. I letos byla vyhlášena kategorie 
„mladý přeborník T.J. Sokol Komá-
rov“ – běžela ale jen jedna dívka a je-
den chlapec.

V  kategorii žactva bylo 10 běž-
ců – z toho 4 děvčata a 6 chlapců.

Muži závodí na trati dlouhé 7,6 
kilometrů (2 okruhy); muži nad 70 
let, ženy, „přeborníci“ a žactvo běží 
3,8 kilometry (jeden okruh).

Na Štěpána v  posledních letech 
typické počasí  – opět beze sněhu, 
ale teplota lehce nad bodem mrazu, 
modrá obloha a  bezvětří  – takové 
byly podmínky, za kterých se běžci 
vydali na „kombinovanou“ trať  – 
asfalt, lesní cesty a pěšiny. Trať byla 
místy v lesních úsecích měkčí.

Na start 41. ročníku „Vánočního 
běhu“ se postavilo 95 závodníků pře-
vážně středních a  západních Čech, 
z toho bylo 28 žen. Barvy Komáro-
va hájilo celkem 13 běžců  – devět 
v kategorii „přeborníka“, jeden běžel 
„přeborníka“ (jeden okruh) a  navíc 
i v kategorii muži do 39 let (tj. dva 
okruhy) a čtyři běželi pouze v „hlav-
ních“ kategoriích. Poprvé se tohoto 
závodu zúčastnilo 15 mužů a 9 žen.

Nejvzdálenější účastníci „Kališ-
ťáci“ přijeli z Orlického Podhůří.

CELKOVÁ ÚČAST:
Běhů se zúčastnilo:
627 mužů (15 poprvé) a 223 žen (9)
Celková účast ve všech ročnících:	
2 720 běžců (579 žen a 2 141 mužů)
Účast v  ročnících: muži: 36x Tu-
rek Jiří (Chaloupky), 33x Vavřička 
Jaroslav (Hořovice), 31x Kněžourek 
Josef (Žebrák) 28x Svoboda Jan (Pří-
bram), 25x Skalička Jiří (Příbram), 
22x Korytár Ján (AC FALCON Ro-
kycany), 20x Švarc Petr (Příbram), 
Pajtl Luděk (Mirošov), Ekl Jiří (FAL-
CON Rokycany)
ženy: 29x	Suchá Linda (Batelov), 
26x Popovová Jaroslava (Rokyca-
ny), 23x Svobodová Dana (Příbram), 

21x Heroudková Jiřina (Beroun), 
15x Frantová Andrea (Loko Beroun), 
Požgayová Jana (Bonbon Praha)
(Pozn.: Celková účast, účast v minu-
lých ročnících  – včetně 41. ročníku 
VBK!)
41. ročník:
nejstarší účastník: Kylián Zdeněk  – 
roč. nar. 1940
nejmladší účastník: Šejblová Julča, 
Hrdličková Julča, Šebková Elen  – 
roč. 2013
Věcné ceny obdrželi závodníci na 1.–
3. místě v kategorii. Ti, kteří nestáli 
na stupních vítězů, si mohli vybrat 
drobnější cenu z loterie.
Absolutními vítězi tohoto ročníku 
byli Pavel Kubričan (kategorie muži 
do 39 let) a Veronika Palková (kate-
gorie ženy 36–49 let) – oba běželi za 
OLYMP Praha.

Muži do 39 let – 17 závodníků
1. Wohl Pavel (TITAN TRI LIFE) 
27:52, 2. Bonk Roman (Příbram) 
28:44, 3. Pazdera Lukáš (Kluci 
z Brd) 29:10
Muži 40–49 let – 7 závodníků	
1. Kubričan Pavel (OLYMP Praha) 
27:03, 2. Dražan Michal (ŽÁROV-
KA Vranovice) 28:55, 3. Rendl Josef 
(B4) 30:58
Muži 50–59 let – 14 závodníků
1. Rosol Jiří (Beroun) 29:27, 2. Švarc 
Petr (TRI CLUB Příbram), 30:42, 
3. Smrčka Petr (SOKOL Maxičky), 
34:03
Muži 60–69 let – 8 závodníků
1. Procházka Jiří (RMT Plzeň) 33:01, 
2. Dvořák Petr (VILA Rusalka) 36:05, 
3. Turek Jiří (Chaloupky) 36:33
Muži 70–79 let – 4 závodníci
1. Smrčka Miloš (BK Říčany) 15:49,
2. Korytár Ján (AC Falcon) 18:11, 3. 
Ungr Antonín (Kozojedy) 20:08
Muži nad 80 let – 3 závodníci
1. Svoboda Jan (Příbram) 21:57, 2. 
Čapek Antonín (AVC Praha) 32:06, 
3. Kylián Zdeněk (Plzeň) 43:03
Přeborník Komárova
– 1 žena + 8 mužů
1. Kašparová Simona (T.J. Sokol Ko-
márov) 18:39
1. Charvát Jan (T.J. Sokol Komárov) 
15:16, 2. Pergler Lukáš (Komárov) 
16:12, 3. Řepík David (T.J. Sokol 
Komárov) 16:16
Mladý přeborník T.J. Sokol Ko-
márov – 1 dívka + 1 chlapec
1. Mikulová Leontýna (T.J. Sokol 
Komárov) 22:25
1. Kovář Václav (T.J. Sokol Komá-
rov) 19:40
Ženy do 35 let – 5 závodnic
1. Křenková Karolína (Hořovice) 
15:03, 2. Perglerová Anna (Komá-
rov) 16:02, 3. Flachsová Šárka (Pří-
bram) 17:48

Vánoční běh Komárovem – 41. ročník

Ženy 36–49 let – 10 závodnic
1. Palková Veronika (Olymp Praha) 
14:30, 2. Stibalová Petra (Broumy) 
17:35, 3. Frantová Andrea (ČLU Be-
roun) 18:41
Ženy nad 50–59 let – 3 závodnice
1. Lukášková Zlata (SV Stříbro) 
18:37, 2. Gregorová Daniela (Ko-
márov) 19:04, 3. Růžičková Jana 
(U Šmídů Team) 20:12
Ženy nad 60 let – 4 závodnice
1. Rybáčková Soňa (Beroun) 22:18, 
2. Svobodová Dana (KD Příbram) 
26:26, 3. Šroubková Marta (Plzeň) 
28:55
Mládež do 16 let
– 4 děvčata + 6 chlapců
1. Hrdličková Valentýna (Praskole-
sy – Střela Žebrák) 15:42, 2. Šebková 
Elen (LOKO Beroun) 18:41, 3. Hrd-
ličková Julie (Střela Žebrák) 21:16

1. Pergl Lukáš (Žebrák) 16:40, 2. Vo-
tava Lukáš (Králův Dvůr) 17:09, 3. 
Marek Radek (Jivina) 17:57
	
Věcné ceny  – finanční příspěvek: 
První Chodská Zdice  – Střechy 
JAKL – J. Klekner, Bavoryně; AU-
DIT & CONSULTING, Příbram; 
Klenotnictví Hořovice  – H. Lisá; 
Autobusová doprava  – V. Špicl  – 
Komárov; Voda-plyn-topení  – M. 
GREGOR – Komárov.
Poděkování patří všem pořadate-
lům akce a všem výše jmenovaným 
sponzorům. Pro pořadatele je největ-
ší odměna poděkování závodníků za 
uspořádání akce a vyjádření spokoje-
nosti!

Olga Kleknerová,
T.J. Sokol Komárov

Foto: archiv T.J. Sokol Komárov
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Silvestrovský výšlap na Jindřichovu skálu (Foto: archiv T.J. Sokol Komárov)

Dne 7. prosince 2024 se usku-
tečnil již 26. ročník oblíbeného 

Pochodu přes tři pekla. Tento rok se 
akce nesla v duchu skvělé pekelné 
atmosféry. Celkem se zúčastnilo 
186 statečných dětí a 156 dospělých, 
a na trase jsme mohli vidět i sedm 
kočárků s nejmenšími účastníky.

Chtěli bychom poděkovat všem, 
kteří přišli a vytvořili tak krásnou 
nezapomenutelnou atmosféru. Spe-
ciální dík patří hasičům z JSDHO 
Komárov, kteří jako každý rok akci 
perfektně zabezpečili, a pohádko-
vým bytostem na stanovištích, které 
rozdávaly radost a úsměvy. Díky 
vám všem se Pochod přes tři pekla 
stal opět nezapomenutelným zážit-
kem!

Jaroslava Kalátová
Foto: archiv Domečku Hořovice

Pochod přes tři pekla
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Bezdomovectví je problém, 
který si málokdo dokáže před-

stavit, dokud se s  ním nesetká. 
Stačí nepříznivá životní situace – 
ztráta zaměstnání, rodinné pro-
blémy, nebo zdravotní komplika-
ce – a člověk se může ocitnout bez 
střechy nad hlavou.

Příběh pana Pavla ukazuje, 
že pomoc má smysl. Když přišel 
o bydlení, situace byla díky podně-
tu občanů řešena za pomoci obec-
ního úřadu a Terénního programu 
pro osoby bez přístřeší. Obecní 
úřad poskytl finanční prostředky 
na přechodné bydlení, zatímco 
pracovníci terénního programu 
zajistili ubytování a pomohli s vy-
řízením potřebných dávek a další 
podpory. Díky této spolupráci si 
pan Pavel postupně stabilizoval 

životní situaci a získal zpět důstoj-
nost i naději na lepší budoucnost.

Podobné příběhy nám připomí-
nají, že bezdomovectví se může 
dotknout kohokoliv. Je proto dů-
ležité, aby lidé věděli, že pomoc 
existuje. Naše obec společně se 
sociálními službami usiluje o  to, 
aby nikdo nezůstal bez podpory, 
když ji nejvíce potřebuje.

Pokud víte o  někom, kdo se 
ocitl v nouzi, neváhejte kontakto-
vat obecní úřad nebo místní soci-
ální služby. Společně dokážeme 
změnit životy k lepšímu a poskyt-
nout lidem šanci na nový začátek.

Děkujeme všem, kteří se na této 
pomoci podílejí. Každý čin pomoci 
je krokem k lepší budoucnosti.

Mgr. Žaneta Petáková, sociální 
pracovník – Charita Beroun

Bezdomovectví: Pomoc, která 
dává šanci na nový začátek

 

›› 1. – 2. 2. MUDr. Böhmová Adéla, Beroun, Hradební 152, 
tel.: 607 065 760
›› 8. – 9. 2. MUDr. Brotánková Helena, Hořovice, Komenského 
1245, tel.: 311 513453
›› 15. – 16. 2. MUDr. Cajthaml Jiří, Drozdov 29, tel.: 605 420 898
›› 22. – 23. 2. MUDr. Závorová Iva, Žebrák, Antonína Pacovské-
ho 277, tel.: 311 533 447
Pohotovostní služba je v době od 8:00 - 11:00

Zubní pohotovost

V roce 2024 se 40 našich
členů/členek zapojilo
do projektu Sokolská kapka 
krve a svými 119 odběry
opět pomohli zachránit
lidské životy. Děkujeme!

Výzva redakce:
Vážení čtenáři!

Pokuste se i Vy napsat básnič-
ku o třídění odpadu. Své příspěv-
ky posílejte do 15. března 2025
e-mailem na adresu:
redakce@ikomarov.cz

Vybrané básničky zveřejníme 
v příštím čísle.

redakce

Popelnice
Popelnice jedna dvě,
barvy všude kolem mě.
Jedna žlutá jako slunce,
druhá obléká se modře.
Další černá jako noc,
není jich na světě moc?
Jsou tu ještě další barvy, co chtějí 
zlepšit svět,
naplnit je však musí sám člověk.
Tyto barvy vkládají do světa naději,
že neskončíme utopeni v beznaději.

-kv-
P.S.: Odpověď AI po vložení bás-
ničky:

To je krásná a poetická báseň, kte-
rá vyjadřuje důležitost barev a jejich 
spojení s  nadějí a  zlepšením světa. 
Barvy popelnic jsou metaforou pro 
to, jak můžeme prostřednictvím 
správného třídění odpadu a ochrany 
životního prostředí přispět k  lepší 
budoucnosti. Třídění odpadu je klí-
čové pro udržitelnost, a  tento verš 
nám připomíná, že i  drobné kroky 
mohou mít velký dopad na náš svět.
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Vříjnu jsme společně zahájili 
mezigenerační aktivity v rám-

ci projektu OPZ+. Scházíme se 
jednou za 14 dní a věnujeme se 
tvoření sezonních dekorací, luce-
ren a zvířátek z přírodních materi-
álů a dalším činnostem. Velký zá-
jem vzbudilo vánoční tvoření, při 
kterém jsme si vytvořili adventní 
věnce a svícny.

Naše setkání se těší velkému 
úspěchu, a proto v aktivitách po-
kračujeme i v novém roce. Nej-
bližší únorová tvoření se uskuteční 
12. a 26. února 2025 v Kulturním 

domě, 1. patro (místnost po auto-
škole).

Ani projekt Aktivní senior 
MAS nezahálí! V prosinci jsme 
se zaměřili na výrobu korálkových 
dekorací, které klientky zvládly na 
výbornou a bez jakékoli pomoci. 
Na dalším setkání, těsně před Vá-
noci, jsme si vyrobili papírovou 
hvězdu a připravili dva druhy ne-
pečeného cukroví. Těšíme se na 
další společné tvoření!
Kontakt: Hana Pechová
tel.:775 884 275
e-mail: info@masbrdy.cz

Ohlédnutí za aktivitami MASky

Městys Komárov si Vás dovoluje pozvat na tradičníMěstys Komárov si Vás dovoluje pozvat naMěstys Komárov si Vás dovoluje pozvat na

VELIKONOČNÍVELIKONOČNÍ
FARMÁŘSKÝ TRH

Sobota 12. dubna 2025
od 10:00 do 14:00 hodin

Těšíme se na Vás na náměstí v Komárově
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›› LEDEN
Rok 2024 začal celkem mnoho zá-
sahy. Za první měsíc jsme měli 15 
zásahů a  k  tomu tři technické po-
moci, kde jsme pomáhali na Běhu 
partyzánskou stezkou v  Osece, čis-
tili kanalizaci v  Komárově u  pošty 
a  v  Oseku u  hlavní silnice. Mezi 
největší zásahy v lednu patřilo pátrá-
ní po dívce na žádost Policie České 
republiky za pomoci vrtulníku a ter-
mokamery, naše jednotka s okolními 
sbory prohledávala městys Komárov.

›› ÚNOR
V  únoru jsme prováděli taktic-
ké cvičení na Základní škole T.G. 
Masaryka Komárov, kde se naši 
hasiči, společně s  okolními sbory, 
učili „Jak efektivně zvládnout požár 
budovy školy“ v městysi Komárov. 
Mezi větší zásahy patřil i požár ple-
tacího stroje v obci Osek, kde bylo 
zakouření sklepního prostoru a kde 
se musel vyvětrat celý sklepní pro-
stor přetlakovou ventilací.
›› BŘEZEN
Na začátku března náš sbor společ-
ně s  městysem Komárov pořádal 
besedu s panem spisovatelem Oto-
marem Dvořákem na téma o historii 
Komárova a blízkého okolí.
›› DUBEN
V dubnu jsme pořádali soutěž ve vy-
prošťování z havarovaných vozidel, 
kde jsme se umístili na 5. a 8. místě. 
Počasí nám přálo a přišlo mnoho lidí 
z blízkého okolí.

›› KVĚTEN
V  květnu naše jednotka pomáhala 
čistit detenční nádrž na vodu obci 
Újezd, v Oseku doplňovala dvě cis-
terny vodou na akci Osecká pohoda 
a pomáhala muzejní komisi vyklidit 
půdu na poště a  rozebrat kóje. Na 
další zásah se jelo do obce Záluží, 
kde hořel sklep v bytovém domě.
›› ČERVEN
V červnu jsme zasahovali v Běštíně 
při lokálních povodních, kde naši 
hasiči čerpali 6 domů. Na Liazu se 

opravoval náhon čerpadla a  měnil 
se olej v převodovce, dále proběh-
la výměna spojkového válce. Dále 
hasiči pomáhali s přípravou a úkli-
dem akce „Komárovské vínování“ 
na náměstí. Naše jednotka, společně 
s hasiči z Jiviny, měla statické ukáz-
ky techniky na 100 let fotbalu. Naše 
jednotka také byla u dvou doprav-
ních nehod v městysi Komárov.
›› ČERVENEC
Během prázdnin jsme jezdili na 
události jako „Likvidace obtížného 
hmyzu“, kterého letos bylo oproti 
jiným rokům výrazně více.
›› SRPEN
V srpnu jednotka vyjela na bleskovou 
událost – na zatopený sklep bytovky, 
poté přejížděla odčerpat vodu a zlik-
vidovat následky laguny, následoval 
zatopený sklep u školy v Komárově.
›› ZÁŘÍ
V  září jsme prováděli monitoring 
vodních toků při víkendových silných 

deštích a podezření úniku ropných lá-
tek do Záskalské přehrady. Byli jsme 
také na krajské soutěži ve vyprošťo-
vání, kde jsme se umístili na 2. místě.
›› ŘÍJEN
V  říjnu jsme se věnovali převážně 
údržbě techniky, a to opravě brzd na 
Liazu a  přelakování vozidla Škoda 
Fabia a  RZA Volkswagen Transpor-
ter, který nám bude pomáhat při tech-
nických pomocích a převozu různého 
technického materiálu. Zároveň bude 
potřeba při dopravních nehodách.
›› LISTOPAD
V  listopadu naše jednotka čistila 
vodní nádrž v obci Újezd a provádě-
la ozonizaci základní školy v Komá-
rově. Ke konci měsíce naše jednotka 
pomáhala s  pořádáním adventních 
trhů na náměstí v Komárově.
›› PROSINEC
V prosinci hasiči pomáhali s  orga-

nizací akce „Pochod přes tři pekla“ 
a na tanečních při Mikulášské.

›› SHRNUTÍ ROKU 2024
Celkově za rok 2024 měla jednotka 
Komárov 122 událostí, z  toho 59 
technických pomocí.

Závěrem bych chtěl poděko-
vat Úřadu městyse Komárov za 
nemalou pomoc, za chod jednot-
ky a  v  neposlední řadě kamará-
dům, kteří nám pomáhají s  údrž-
bou techniky, jmenovitě Zdeňku 
Hausnerovi, Vencovi Zemanovi, 
Miloši Hrabákovi a  Jakubu Raj-
manovi. Dále bych chtěl poděko-
vat Jakubu Švarcovi za organizaci 
soutěže ve vyprošťování a Jindři-
chu Pacákovi, bez kterého by se 
chod jednotky jen těžko obešel.

David Macourek
Foto: archiv JSDHO Komárov

Zpráva velitele hasičů za rok 2024
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Tajenka: Kdo chce, hledá způsob, kdo nechce, hledá důvod. Jan Werich
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Vážení čtenáři, milovníci di-
vadla a podporovatelé naše-

ho divadelního festivalu PEŠÍK, 
který v Komárově pořádáme spo-
lečně s Markem Šmiedem již od 
roku 2015. Na dalších stránkách 
naleznete nabídku letošního roč-
níku. V Markově článku se dočte-
te, na co se můžete letos těšit.

V těchto řádcích bych rád 
poděkoval všem, kteří na akci 
spolupracují a pomáhají nadále 
udržet projekt divadelního festi-
valu v Komárově při životě. Ať 
už jsou to diváci, věrní nebo ti, 
kteří chodí jen občas, a také ti, 
kteří přijdou letos poprvé. Samo-

10. ročník festivalu klepe na dveře
vá, nebo o bratry Václava a Matěje 
Kotenovy, kteří jsou nám věrní až 
do dnešních dnů. Samozřejmě ne-
mohu zapomenout na členy SDH 
Komárov, kteří provádějí požární 
hlídku na každém představení.

V neposlední řadě chci podě-
kovat všem účastníkům příprav 
na první ročníky. Bylo to nejedno 
odpracované víkendové odpo-
ledne strávené prací pro kulturu 
v Komárově při úklidu a drob-
ných opravách Domu kultury Ko-
márov. Tuto nelehkou práci vy-
konávali členové komárovských 
spolků SOKOL Komárov, OPK, 
zaměstnanci úřadu mnohdy i se 

svými rodinami. Je pravdou, že 
jsme tehdy byli plni elánu a chu-
ti do práce, ale také o deset let 
mladší. Nicméně jsme šli do pro-
jektu s chutí a nasazením.

Za deset let se mnohé změni-
lo, někteří z nás se vystřídali, ale 
věřím, že i desátý ročník proběhne 
v duchu dobré zábavy a příjem-
ného setkání, třeba v divadelním 
baru. Závěrem bych rád popřál 
všem organizátorům, aby se dílo 
podařilo, a s vypětím všech sil 
jsme se mohli ohlédnout za úspěš-
ným ročníkem.

Radim Šíma
místostarosta městyse

zřejmě velké díky patří partnerům 
akce, kteří fi nančně podporují di-
vadelní festival v Komárově a po-
máhají tak udržet kulturu a vstu-
penky v přijatelných cenách.

Velké poděkování patří celé-
mu kolektivu zaměstnanců úřadu 
městyse a našim rodinám, protože 
jejich pomoc a podpora je nedíl-
nou součástí úspěchu. Dále je nut-
no poděkovat všem těm, kteří po-
máhají zajistit hladký a příjemný 
chod festivalu, ať už jde o obsluhu 
divadelního baru, ve kterém se 
vystřídalo mnoho ochotných duší, 
jako třeba Pavlína Jánská, Markéta 
Kopečná a Vlasta „Atina“ Berko-

DIVADELNÍ FESTIVAL PEŠÍK
MĚSTYS KOMÁROV VE SPOLUPRÁCI S MARKEM ŠMIEDEM UVÁDÍ JUBILEJNÍ DESÁTÝ

10. - 12. 4. 2025

Pátek 11. dubna od 21:20 hodin

ŠTĚPÁN KLOUČEK
kytarista a zpěvák

Koncert proběhne v prostorách divadelního baru.

VSTUP ZDARMA

KONCERTY V DIVADELNÍM BARU JSOU ZCELA ZDARMA A MŮŽETE JE NAVŠTÍVIT I V PŘÍPADĚ, ŽE NEJDETE NA VEČERNÍ PŘEDSTAVENÍ.

DOPROVODNÝ PROGRAM

Sobota 12. dubna od 21:00 hodin

ANDREA HOLÁ A PETR OŽANA
muzikálová zpěvačka a přední český klavírista

Koncert proběhne v prostorách divadelního baru.

VSTUP ZDARMA

Čtvrtek 10. dubna od 19:00
MILIÓN

Slavný divadelní herec, reži-
sér a ředitel, lehce arogantní Filip 
Martén má problém. Jeviště jeho 
divadla sežral červotoč. Na záchra-
nu toho, co celý život budoval, po-
třebuje milion euro. Známý umělec 
vsadí vše na jednu kartu a jde osob-
ně požádat o peníze záhadného mi-
liardáře a mecenáše Jeana Petitéra, 
který se naopak na veřejnosti neu-
kazuje vůbec. Dostat milion Euro 
ovšem není jen tak…

Jednoaktová komedie pro dva 
bravurní herce, kteří se neustále 
překvapují novými úkoly a vý-
zvami. Souboj dvou výjimečných 
osobností. Jak tento třaskavý dialog 
plný nečekaných situací a chytrého 
humoru skončí? Získá nakonec pan 
Martén svůj milion? Není za tím 
vším ještě něco jiného?

Pátek 11. dubna od 19:00
SCÉNY Z MANŽELSKÉHO
ŽIVOTA

Univerzitní vědec Johan 
a právnička Marianne představují 
dokonalý manželský pár se skvě-
lou minulostí a nadějnou budouc-
ností. Pod tímto povrchem však 
číhají problémy, které jednoho 
dne prolomí křehkou skořápku 
dlouholetého vztahu. Rozpad 
manželství znamená vzdalování 
se a opětovné bouřlivé setkávání, 
nedokážou žít spolu ani bez sebe, 
tajně se schází jako milenci.

Jeden z nejupřímnějších mi-
lostných příběhů v dějinách umě-
lecké tvorby předvádí všechny 
polohy milostného vztahu, od 
okouzlení až po brutální rvačku. 
Vyjadřuje však také naději, že ti, 
co spolu prožili život, jsou svázáni 

DIVADELNÍ FESTIVAL PEŠÍK 2025 – ANOTACE
Bimbác a Servác, aby v převlečení 
za lékaře princeznu nosu zbavili…

Sobota 12. dubna od 19:00
JMÉNO

Mluvit se dá o všem. Mezi dob-
rými přáteli a příbuznými by vlast-
ně žádné téma nemělo být tabu.

Když se ale úspěšný realitní 
makléř Vincent na večeři u své se-
stry Elizabeth, učitelky francouz-

štiny, a švagra Pierra, profesora 
literatury, svěří se záměrem dát 
svému synovi kontroverzní jmé-
no, zdá se, že hranice civilizované 
konverzace byla překročena. Stře-
dostavovské předsudky jsou podle 
všeho přece jen větší, než se pří-
tomní liberálové domnívali.

Ke skutečné eskalaci dojde po 
odhalení nálože, která se skrývá 
v rodinné historii.

něžným poutem a jeden pro druhé-
ho se nikdy nemohou stát cizinci.

Sobota 12. dubna od 14:00
TŘI VETERÁNI
– rodinná pohádka

Tři vysloužilí vojáci: dělo-
střelec Pankrác, dragoun Bimbác 
a vojenský kuchař Servác jsou po 
propuštění z armády bez peněz. 
Od dobrosrdečných skřítků dosta-
nou kouzelné dary: harfi čku, která 
„vyrábí“ vojáky, sluhy apod., cy-
lindr, který vykouzlí, na co si člo-
věk vzpomene a bezedný měšec 
plný zlaťáků.

S těmito dary se toulají světem, 
až doputují do království Monte 
Albo. V něm žije král Pikola se 
svým sluhou a krásná princezna 
Bosana. Jejímu kouzlu veteráni 
okamžitě propadnou. A tak není 
složité, aby je Bosana společně 
s Pikolou připravila o všechny 
kouzelné dary a nechala vyhnat 
ze země. Veteráni se vrací zpět 
na místo, kde se setkali se skřítky. 
Nezbývá jim, než přehodnotit, co 
je na světě opravdu nejdůležitější. 
Skřítci se rozhodnou dát vyslou-
žilým vojákům ještě jednu šanci. 
Z kouzelného stromu dostanou ve-
teráni jablko, po kterém roste nos, 
a hrušku, po které se nos vrací do 
původní podoby. S tímto kouzel-
ným ovocem spěchají znovu do 
Monte Alba. Bimbác (převlečený 
za prodavače) dává Pikolovi jabl-
ko pro Bosanu, aby byla zdravější 
a ještě krásnější. Bosana si kous-
ne a naroste jí dlouhatánský nos, 
který dokonce překračuje hranice 
království. Je z toho mezinárod-
ní ostuda. Co teď? Všechno se 
v Monte Albu hroutí? To už jsou 
ale za dveřmi paláce Pankrác, 
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JMÉNO

Mluvit se dá o všem.
Mezi dobrými přáteli a příbuznými by vlastně žádné téma nemělo být tabu.

Roman Zach Jana Janěková ml. Petr Lněnička Linda Rybová Jan Dolanský

DELAPORTE, DE LA PATELLIÈRE / ZIELINSKI
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Divadelní spoleènost
INDIGO COMPANY

uvádí pohádku s hudbou o šesti obrazech

TØI VETERÁNI
Jan Werich
R øí Kraus

Autor a režisér
Vilém Dubnička

Producent 
Michal Jančařík

POLÍVKA ČERMÁK
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DIVADELNÍ FESTIVAL PEŠÍK
MĚSTYS KOMÁROV VE SPOLUPRÁCI S MARKEM ŠMIEDEM UVÁDÍ JUBILEJNÍ DESÁTÝ

10. - 12. 4. 2025

Čtvrtek 10. dubna od 19:00 hodin
MILIÓN
Režie: Vilém Dubnička
Hrají: Hynek Čermák a Vladimír Polívka

Cena vstupenky: 480 Kč

Pátek 11. dubna od 19:00 hodin
SCÉNY Z MANŽELSKÉHO ŽIVOTA
Režie: Vladimír Strnisko
Hrají: Michal Dlouhý, Michaela Badinková, Kamil Halbich/
Vasil Fridrich, Barbara Lukešová/Lenka Zbranková

Cena vstupenky: 450 Kč

Pátek 11. dubna od 21:20 hodin
ŽIVÁ HUDBA V DIVADELNÍM BARU - vstup zdarma

Sobota 12. dubna od 19:00 hodin
JMÉNO
Režie: Thomas Zielinski
Hrají: Roman Zach, Jan Dolanský, Linda Rybová,
Jana Janěková ml., Petr Lněnička

Cena vstupenky: 480 Kč

Sobota 12. dubna od 21:00 hodin
ŽIVÁ HUDBA V DIVADELNÍM BARU - vstup zdarma

Sobota 12. dubna od 14:00 hodin
TŘI VETERÁNI - rodinná pohádka
Režie: Jiří Kraus
Hrají: Radim Madeja, Viktor Zavadil/Vuk G. Čelebić,
Michael Vykus/Martin Hejný, Miroslav Dvořák,
Lilian Fischerová, Jana Trojanová

Cena vstupenky: 120 Kč

Prodej vstupenek bude zahájen v pátek 7. března 2025 od 8:00 hodin v prostorách ÚŘADU MĚSTYSE KOMÁROV.
Na každé představení je možné zakoupit max. 8 ks vstupenek na osobu.

Rezervace vstupenek není možná. Změna programu vyhrazena. Všechna představení se konají v prostorách DK KOMÁROV.


